

**Raport de activitate
consilier local Vajda György
– 2018 –**

În temeiul prevederilor art. 51 alin. 4 din Legea nr. 215 din anul 2001 referitoare la administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, aduc la cunoștința publicului activitatea desfășurată în anul 2018 în calitate de consilier local al municipiului Tîrgu Mureș.

Am depus jurământul de consilier local în **ședința ordinară din 26 iulie, 2018** intrând de pe lista UDMR-ului în locul dl. Szászgáspár Barnabás. Am înlocuit pe dl. Szászgáspár Barnabás în **Comisia pentru activități științifice, învățământ, sănătate, cultură, sport, agrement și integrare europeană**. La prima ședință a comisiei de specialitate am fost ales ca **secretar** al acestuia. Nu am participat la **ședința ordinară din august 2018** pentru că aveam programat **concediul** de vară și nu mă aflam în țară.

La **ședinței extraordinare a Consiliului local municipal Tîrgu Mureș din data de 20 septembrie 2018** la punctul nr. 2 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „Studiu de Fezabilitate pentru amenajare spațiu comercial”* – în numele grupului UDMR am susținut construirea acestui spațiu susținând că oamenii din cartierul Belvedere au nevoie de un serviciu în folosul comunității, dar am solicitat amânare pentru aprofundare și un studiu din punct de vedere al costului și beneficiilor. Amânarea a fost susținută de către consiliul local.

Tot în cadrul aceleiași ședințe dl. consilier Csiki Zsolt a m-a propus în locul domnului Moldovan, în Consiliul de Administrație a Liceului Tehnologic Avram Iancu, iar la Gimnaziul George Coșbuc în locul meu a fost dl. Bakó Szabolcs, în locul lui dânsului am intrat în CA al Gimnaziului Liviu Rebreanu. Nominalizare aprobată de consiliul local.

La punctul nr. 25 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind instituirea unor norme cu privire la utilizarea parcărilor de domiciliu din Municipiul Tîrgu Mureș.* – *am ridicat mai multe probleme.* La art. 2- staționarea și parcare a autovehiculelor în zona blocurilor de locuințe din municipiul Tîrgu Mureș presupune cunoașterea tacită și respectarea prevederilor prezentului regulament și a celorlalte reglementări legale aplicabile. Dacă scriem că *presupune*, eu îmi pun o întrebare: cum presupunem că cineva știe dacă vine dintr-un alt oraș și nu știe care este regulamentul la noi la Tîrgu Mureș? Dacă nu informăm populația în mod corect, atunci nu putem ca să spunem

că presupunem că cineva cunoaște această lege, pentru aceasta am propus scoaterea acestui articol din regulament. Am propus totodată scoaterea art. 9 pentru că creea confuzii. Nu se poate verifica, la momentul actual nu știu dacă se va face un acces la evidența autovehiculelor, deci să se poată verifica cine are mașină, mă refer la autoturisme, deci art. 9 se referă la autoturisme, se va crea o confuzie foarte mare din acest punct de vedere. Am făcut o sugestie pentru evidențierea exactă a locurilor de parcare arondate asociațiilor de locatari. Am avut propunere și în legătură cu art. 8 din regulament, ca „și în fața caselor de locuit” să fie aplicat restricțiile apărute în articol. Având în vedere faptul că și ceilalți consilieri din UDMR, respectiv alte formațiuni politice au avut amendamente, respectiv discuții am propus amânarea regulamentului pentru aprofundare. Propunere acceptată de consiliul local.

În această ședință la *proiectul de hotărâre privind finanțarea indemnizației în valută pentru o delegație din partea Municipiului Tîrgu Mureș și a Consiliului local în vederea deplasării în vederea deplasării la Kecskemet/Ungaria în perioada 1-3 octombrie 2018*, am fost nominalizat pentru a reprezenta consiliul local, acceptând aceasta pentru a aprofunda relația de înfrățire între două orașe susținând aceasta este cea mai veche relație de înfrățire dintre Tîrgu Mureș și Kecskemet, are o istorie foarte mare și dorim ca această relație să fie îmbunătățită. Hotărârea a fost adoptată cu 14 voturi pentru și 3 voturi împotriva. Din partea Municipiului a fost desemnată dr. Ferencz Emőke director al administrației creșelor.

Menționez faptul că după întoarcerea mea din delegație, conform uzanțelor am depus următoarea informare către consiliul local.

Informare privind vizita oficială la Kecskemét în perioada 1-3 octombrie 2018

La invitația viceprimarului minicipiului Kecskemét dl. Szeberényi Gyula Tamás locțiitorul dnei primar Szemereyné Pataki Kaludia aflată în concediu de maternitate, Primăria Municipiului Tîrgu Mureș ca oraș înfrăți a primit o invitație de a participa la aniversarea a 650 de ani al orașului de câmpie Kecskemét („possessio oppidum seu villa”). Invitația a fost adresată primarului municipiului Tîrgu Mureș dr. Dorin Florea, respectiv a doi reprezentanți din partea Municipiului și unul din Partea Consiliulul Local Tîrgu Mureș. Ca atare în ședința ordinară din 20 septembrie 2018 am fost desemnat din partea Consiliului pentru a participa la evenimente. Din partea Municipiului a fost desemnată dr. Ferencz Emőke director al administrației creșelor.

Am acceptat nominalizarea pentru că orașul Tîrgu Mureș are cea mai veche relație de prietenie ca oraș înfrățit cu Kecskemét. Istoricul relațiilor are o vechime de cel puțin 20 de ani documentul oficială al înfrățirii dintre cele două localități a fost încheiat de către dl. primar Fodor Imre. Prin această delegație am vrut să reintăresc relația dintre cele două orașe. Totodată această vizită a fost o bună ocazia pentru schimb de experiență în diferite domenii.

Am sosit în orașul Kecskemét în data de 1 octombrie în jurul orei 15 (ora Ungariei) și la 16.00 ca membru în comisia de cultură sport și educație al CL am avut o întâlnire cu conducerea casei de tineret și de cultură Hirös Agora (Hirös Agora Művelődési és Ifjúsági Központ Nonprofit Kft. pentru a cunoaște modul de organizare a activităților culturale și de tineret al orașului. Am purtat discuții cu dl. Bak Lajos directorul executiv, cu dna. Láng Mária directorul responsabil cu programe culturale, respectiv dl. Szabó Csaba directorul programelor pentru tineret. Mi-a fost prezentat o strategie aplicată în Kecskemét în ambele domenii.

În data de 2 octombrie de la orele 9.30 a fost organizată o vizită în fabrica Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft. Am avut o scrisoare de încredințare din partea Universității Sapientia din Tîrgu Mureș pe care am înaintat celor din fabrică pentru a crea posibilitatea de practică a studenților din Sapientia specializarea automatizare, mechatronică și inginerie auto în fabrica Mercedes Benz. Menționez că facultatea Sapientia are o relație de înfrățire cu facultatea Neumann János din Kecskemét și prin această vizită am reiterat ideea de cooperare practică a celor două instituții de învățământ.

De la ora 11 am participat la o discuție de informare în sediul Kecskeméti Városfejlesztő kft. (Societate de dezvoltare urbană din Kecskemét). Având în vedere actualitatea problemei la Tîrgu Mureș în primul rând am discutat despre sistemul integrat de parcare care se realizează la Kecskemét ca proiect pilot și în aplicarea acestui sistem ar fi o posibilitate de colaborare dintre cele două orașe. M-am informat despre funcționarea cardului Kecskemét care totodată s-ar putea aplica și la noi. La discuții au participat dl. Csikos Imre directorul societății, dl. Nagy Gábor directorul executiv, respectiv Kovács Gyula șeful serviciului relații cu cetățeni însărcinat cu aplicarea și funcționarea sistemului de parcare.

De la ora 14.00 am participat la întâlnirea delegațiilor localităților înfrățite cu Kecskemét în sala de protocol a primăriei. Au participat din parte delegațiilor localitățile Tîrgu Mureș, Sfântul Gheorghe, Galanta și Beregovo. Din partea primăriei au fost prezenți. La aceste discuții am luat în revistă relațiile existente și am conturat câteva idei care pot fi puse în aplicare prin instituții din localitățile prezente sau prin cercurile de prietenie existente.

De la ora 18 am avut o discuție cu dl Cseke Péter directorului Teatrului Katona József și am conturat organizarea unui turneu în Tîrgu Mureș a instituției pe care o conduce în vara anului viitor. După aceea am participat la gala festivă organizată cu ocazia evenimentului festiv în Teatrul Katona József unde au fost decernate premii diferitelor personalități din viața artistică și publică din oraș. La aceasta gală fiind salutate și delegațiile localităților înfrățite. După care a fost prezentat premiera absolută a musicalului Roba vorbitoare (Beszélő köntös) o adaptare după romanul cu același titlu de Mikszáth Kálmán, care prezintă o legendă din timpul ocupației otomane a orașului Kecskemét. Musicalul realizat special pentru această ocazie festivă, a dovedit faptul că istoria cum poate fi apropiată de generația tânără prin limbajul artei teatrale moderne.

În data de 3 octombrie, de la ora 10 am avut o întâlnire cu dna. Józsa Katalin fosta și dna. Habuda Ibolya actuala directoare a casei de cultură pentru tineret din Kecskemét unde a fost prezentat paleta largă de activități cu care se ocupă instituția lor și am convenit asupra unor căi de colaborare concretă în domeniul educației și a activităților extra școlare. Gazda noastră, printre alți a fost și dl. Kerényi György președintele Asociației de prietenie Kecskemét – Marosvásárhely cu care am discutat despre revigorarea relațiilor cu Asociația de prietenie Marosvásárhely – Kecskemét.

Din păcate până la data întocmirii raportului de activitate nu s-a arătat nici un interes față de executiv pentru a implementa sistemul de parcare aplicată la Kecskemet. Am invitat Teatrul de Stat Katona József din Kecskemét pentru un spectacol la Tg Mureș, municipalitatea urmând a găzdui o noapte cu demipensiune a 32 de persoane (artiști și staful tehnic). Din lipsă de bani a fost refuzată acest demers și spectacolul nu a mai avut loc. După reîntoarcerea mea din delegație am luat legătura cu conducerea Universității Sapientia și am transmis demersurile mele de a facilita participarea studenților la practică în fabrica Mercedes Benz din Kecskemét.

La ședința extraordinară a Consiliului local municipal Tîrgu Mureș din data de 6 noiembrie 2018 am avut pe ordinea de zi 3 proiecte de hotărâri, plus două în regim de urgență m-am abținut de la relocarea sumei de 610.000 de la obiectivul de investiții și reparații către Clubul Sportiv Municipal de la Zoo Tg Mureș, totodată m-am abținut de la renunțarea unei autospeciale ușoară categoria de folosință N1 de la Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență și autoutilitară de la creșe.

La ședința ordinară a Consiliului local municipal Tîrgu Mureș din data de 29 noiembrie 2018, la punctul nr. 12 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea Organigramei și a Statului de funcții ale Aparatului de specialitate al Primarului Unității Administrativ - Teritoriale Tîrgu Mureș ca urmare a reorganizării Direcției poliția locală* – am pus la îndoială eficiența reorganizării poliției locale propuse de executiv. La punctul nr. 19 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind modificarea art. 1 al Hotărârii Consiliului Local Municipal Tîrgu Mureș nr. 268 din 20.09.2018 cu privire la aprobarea tarifelor sălilor de sport aflate în administrarea unităților de învățământ preuniversitar de stat din Municipiul Tîrgu Mureș* – am propus sume fixe tarifelor eliminând sintagmei „minim” pentru că lăsând în material aceasta nu avem o limită maximă a sume, aceasta duce la discuții. A fost respins propunerea mea, rămânând varianta din mape cu 11 voturi pentru, 5 voturi împotriva și 3 abțineri.

La punctul nr. 34 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea alocațiilor bugetare pentru perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 2019, pentru asociațiile și fundațiile acreditate ca furnizori de servicii sociale, 31 selecționate în*

baza Legii nr. 34/1998 cu modificările și completările ulterioare și a HG. nr.1153/2001 cu modificările și completările ulterioare – an susținut varianta doi.

Am inițiat punctul nr. 43 din ordinea de zi – respectiv *proiectul de hotărâre privind aprobarea amplasării a 17 panouri pentru expoziții fotografice în aer liber și o cameră video pentru supravegherea zonei*. Hotărârea a fost adoptată cu unanimitate de voturi. Din lipsă de fonduri nici până acum nu a fost pusă în aplicare.

La punctul nr. 44 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea regulamentului de desfășurare a performanțelor artistice stradale în municipiul din Tîrgu Mureș* – toate comisiile au fost de acord. **Hotărârea a inițiată de către mine** fost adoptată cu unanimitate de voturi.

La ședința ordinară a Consiliului local municipal Tîrgu Mureș din data de 18 decembrie 2018 la punctul nr. 5 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului nr. 4, înregistrat sub numărul 6198/2018, pentru punerea în opera, în urma încheierii concursului de proiect cu tema "Semn-simbol (totem) la intrarea în Municipiul Tîrgu Mureș", aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Tîrgu Mureș nr. 109/30.03.2017* – am propus ca inscripțiile să fie în trei limbi – propunere susținută și de comisia de cultură – respective, propunerea mea era să fie întâi limba română, maghiară și germană. Hotărârea cu amendamentul făcut de către comisia de cultură a fost adoptată cu 19 voturi pentru și o abținere.

La punctul nr. 11 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind aprobarea, în fază de propunere, a Criteriilor pentru stabilirea ordinii de prioritate în soluționarea cererilor de locuințe și în repartizarea locuințelor destinate închirierii, în mod exclusiv pentru medici rezidenți și tineri specialiști din sănătate, din blocul de locuințe realizat prin A.N.L, situat în municipiul Târgu Mureș, str. Gh. Marinescu f.n.* – am avut o intervenție revenind la spiritul propus al proiectului de hotărâre prin care dorim să ajutăm pe acei studenți care au terminat facultatea și vor să rămână la Tg Mureș, sau vor să își întemeieze aici practica, atunci am propus să sprijinim medicii rezidenți. Pentru aceasta la punctul C al regulamentului am propus să fie diferențiat criteriul pentru medici rezidenți cu două, trei puncte, deci în loc de cincisprezece puncte, am propus șaptesprezece. Hotărârea cu amendamentele formulate și de alți colegi a fost adoptată cu 18 voturi pentru, 2 voturi împotriva și o abținere.

La punctul nr. 20 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind Organizarea concursului de proiecte cu tema „Ambulanța pentru monumente – Margaretelor nr. 17-18”* – am propus introducerea unui amendament, respectiv un art. 1 care cu următorul text: se aprobă întocmirea documentației și executarea lucrărilor urgente de conservare, reparații, respectiv acoperirea și împrejmuirea, pentru clădirile aflate pe str. Margaretelor nr. 17 – 18, de către SC Locativ SA, în termen de 30 de zile de

la adoptarea prezentei hotărâri rectificat cu sintagma „30 de zile de la adoptarea bugetului.” Amendamentul propus de mine și hotărârea a fost adoptată cu unanimitate de voturi pentru.

La punctul nr. 21 din ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind achiziționarea de material didactic pentru gimnaziile din municipiul Tîrgu Mureș* – am susținut amendamentul comisiei de cultură ca la articolul doi și în bugetul din 2019 să fi prevăzută suma de 720 de mii de lei pentru achiziționarea de material didactic cu caracter funcțional. Amendamentul și hotărârea a fost adoptată cu unanimitate de voturi.

Vajda György, consilier local